



TÁBOR '69

Aligai lányok között

— Milyen a munkátok?
— Remek! Nagyon sokat eszünk belőle.

Mármint a leszedett őszibarackból, ami a lányok véleménye szerint nagyon finom. Sőt, a későnkelők még azt sem bánják meg, hogy lekésték a reggelit. A barack — korlátlan mennyiségben és szabadon választható minőségben — jótékonyan pótolja a früstököt is.

Hogy félreértés ne essék, gyorsan el kell mondanom, nem Eldorádóról, de még csak nem is valami tejfel-mézzel folyó Kánaánról írom soraimat. Csak a balatonaligai építőtáborról.

Drága camping? Építőtábor!

Nagy területen fekvő, szépen utcákba rendezett kőházak. Elegáns építészeti megoldások, és néhány méterre ott hullámzik a Balaton. Csak a kapuban üldögélő ügyeltesek emlékeztetik a látogatót arra, hogy építőtáborban jár és nem valamelyik nagyon drága campingban. No meg az is, hogy a szobákban franciaágyak, bőrfotelök és dohányzóasztalok helyett az emeletes ágyak képviselik a bútort.

JATE-s, főiskolás, SZOTE-s lányok töltik itt szünetük egy részét. Egy szobában ülünk néhány orvoshallgatóval. Bura Mária, Fagyás Ilona, Görög Mária, Oláh Katalin és még páran vannak itt, akiknek a nevét már nem tudtam feljegyezni. Valamennyien első-másod évesek. Miután munkájuk gasztronómiai oldalát kellően és mármár költői hevvel ecsetelték, tovább beszélnek a táborélet más területeiről.

Munkájuk az Alsótekeresi Állami Gazdaság barackjának szedése és csomagolása. A napi norma: 25 forint. Szerintük könnyű teljesíteni, ha valaki nemcsak eszi a barackot. (Később saját szememmel meggyőződhettem arról, hogy a gyomor sem marad itt üresen, és a munka is halad, már-már profi szinten.)

Tábori divatbemutató, jó kaja stb.

Két műszakban dolgoznak. Vagy reggel 6-tól 12-ig, vagy 12-től délután hatig. Mellette bőven jut idő szórakozásra, kirándulásra, Siófok, Tihany és Füred szinte mindenkinek szerepelt már a programjában. A tábori műsorból nem hiányozhatnak a sportversenyek sem. A napokban éppen az asztalitenisz és a foci (! — hm...) volt soron. A nyers testi erő mellett szóhoz juthat természetesen a szellem is. Ezt a célt szolgálja a KRESZ-vetélkedő és a tábori divatbemutató. Aki emellett még unatkozna, filmeket nézhet, vagy a lelátogató színészhallgatók műsorát.

Aki még ezek után sem hinné el, hogy jó ez a tábor, hogy a lányok kellemesen érzik itt magukat, azt is biztosan meggyőzi az az egyöntetű vélemény, hogy: — A kaja jó!

En azért továbbra is azt hiszem, hogy itt valami csalás van a dologban. Megkérdeztem ugyanis, hogy: — Milyenek a vezetők?

Hagyják dolgozni az embert...

A sok-sok dicséret mellett, hogy vídámak, jókedvűek, velük együtt vesznek részt mindenben, kimeríthetetlen kútforrásaik a jó ötleteknek, stb., elhangzott egy mondat, amit többen is megerősítettek.

— Humánusak, hagyják dolgozni az embert.

Egy őttalálattal még csak elhisz az ártatlan újságíró. De rögtön utána a második?! Vagy mégis van benne valami?

szavay istván



Odakinn beborult az ég. De ez nem zavarja a munkát itt az Alsótekeresi Állami Gazdaság csomagolójában. A lányok előkészítik a ládákat a csomagoláshoz.



Gyakorlati bemutatással egybekötött előadás az őszibarack válogatásáról: hogyan kell méret és érettség szerint osztályozni a csomagolandó gyümölcsöt.



Ez a kislány olyan feszült figyelemmel hajol a válogató asztal fölé, mint az orvos a beteg fölé, a műtőben. Ez nem véletlen: ő „civilben” orvosegyetemünk hallgatója.



Megtelnek sorban a ládák. A frissen szedett és válogatott gyümölcs így kezdi meg valamelyik külföldi tartó utazását a lányok gondos munkája után.



Erte van minden: a balatonaligai építőtáborban dolgozó szegedi orvostudományegyetemi lányok szorgalmas munkája, igyekezete. Ime, hősiük — az őszibarack.

Nagy ötlet

AZ EMBERI TALÁLÉKONYSÁG nem ismer határokat — tartja a szólás. Korunk napról napra bizonyítja ezt az igazságot. Az Apolló holdkompjának hűtőszekrény nagyságú elektronikus számítógépe kalkulátorok ezreinek munkáját végzi el a másodperc tört része alatt. Az ember felszabadítja az atommag energiáját, gépesíti a legbonyolultabb munkafolyamatokat. Igyekszik olyan gépeket előállítani, melyek több célra is felhasználhatók.

Nyilvánvalóan a fenti fejlődés eredménye az a gondolat, melynek következtében a 40 filléres gyufásdobozról Juhász Gyula arcképe tekint ránk. Valóban hatalmas perspektívákat jelentő ötlet. A dohányos, a konyhában gázt gyújtó háziasszony csak egy pillantást vet a címkére, máris átátja a kultúra és magyar irodalmunk szellemére. Sőt, az órát tartó tanárnak sem kell a szemléltető eszközt előkeresnie a szertárból. Csak a zsebébe nyúl, és némi csörgés kíséretében már mutathatja is a költőt. Igaz, meg kell róni ezen a helyen a gyártó vállalat lassúságát, hogy József Attiláról, Adyról, vagy Bolyairól és Eötvösről még nem adott ki gyufacímekét. Reméljük, ezzel sem várhatnak soká magukra.

PERSZE, MINT MINDEN ÚJ gondolatnak, valószínűleg ennek is lesznek ellenzői. Néhány földhözragadt, begyöpösödött maradinak esetleg az lesz a véleménye, hogy mindezzel degradáljuk értékeinket. Szerencsére az akadémikusodokat eleve nevétségessé teszi az a tény, hogy a portré nem a 30 filléres skatulyákra teszik.

Sz. I.

Főiskolai oktatók külföldön

A nyár folyamán főiskolánk oktatói közül számosan utaztak külföldre, s vettek részt különböző konferenciákon, tanfolyamokon. Dr. Szendrei János főiskolai tanár augusztusban részt vett a franciaországi Lyonban megrendezett nemzetközi matematikai kongresszuson. Dr. Erdei Mihály adjunktus és dr. Takács Tibor nyelvtanár Franciaországban. Jármai Éva, gyakorló iskolai tanár a Német Demokratikus Köztársaságban, dr. Békési Imre adjunktus és Bezdán Sándor tanársegéd pedig a Szovjetunióban vett részt nyelvi továbbképző tanfolyamon. A közelmúltban Szlovákiába utazott Ivanics János tanszékvezető adjunktus, Kozma Róbert adjunktus és Szerényi Tibor adjunktus, akik a Nyitrai Pedagógiai Fakultás meghívásának tesznek eleget.

Ásatások Mokrinban

Tíz éve folyik már a jugoszláviai Mokrinban egy korabronzkori temető feltárása. Az ásatások ezen a nyáron már amerikai, jugoszláv és magyar régészek összefogásával folytak, s a leletanyag rendezéséhez és értékeléséhez segítséget nyújtának román, bolgár és német tudósok is. Szegedről ketten vesznek részt a nagyszabású feltárási munkálatokban: dr. Trógmayer Ottó kandidátus, a Móra Ferenc Múzeum tudományos munkatársa és dr. Farkas Gyula egyetemi adjunktus. Az antropológiai anyag feldolgozását a József Attila Tudományegyetem Embertani Intézete végzi.

Főiskolások Ungváron

Az Ungvári Állami Egyetem húsz hallgatóját látta vendégül Szegeden, júliusban főiskolánk. Az ungvári egyetemisták terepgyakorlaton vettek részt a szegedi földrajz szakos hallgatókkal. A látogatás viszonzásaként augusztusban a főiskola földrajz szakos hallgatói hasonló terepgyakorlatokat végeztek az ungvári egyetem vendégeiként Kijev és Ungvár környékén.

Magunk 6 1-2

Kedves meglepetéssel szolgált első-éves kollégistáinknak a Móra Ferenc Kollegium állami és diákvezetősége. Az immáron hagyományos, két napig tartó programok mellett idén a kollégiumi lap különkiadásával várták golyóikat. A köszöntés és tájékoztatás jegyében készült kis összeállítás — amelyben többek között rövid kollégiumtörténet, a diákkormányzatot vizsgáló írás, kollégiumi humor stb. található — megkönnyíti az elsőéveseknek a fészekrakást, életközébe hozza új otthonukat. A figyelmességért, a hagyományra alakítható hasznos, jó kezdeményezésért, a szépen kivitelezett lapért dicséret illeti a mórásokat.